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1 アンケート調査の実施 

アンケートの実施概要を以下に示す。 

1.1 実施概要 

以下の３つのアンケートを実施。 

アンケート 

調査 

市民アンケート 

（瑞浪市市民生活の現状 

についてのアンケート） 

釜戸・大湫地区住民 

アンケート 

近隣県在住者 

アンケート 

調査目的 

地域まちづくり拠点（道の駅）

の整備について、①生活の

拠点として必要な機能、②観

光の拠点として必要な機能

について、市民意向を把握

することを目的として実施。 

地域活性化の拠点のあり方

について、計画地周辺の釜

戸及び大湫地区住民の意向

を把握することを目的として

実施。 

地域活性化の拠点として、道

路利用者ニーズを把握する

ため、潜在的観光客の視点

から、本市の道の駅に望まし

い導入機能を把握することを

目的として実施。 

調査方法 

・地域：全市域 

・対象：市内に居住する 20歳

以上の市民、1000人 

・抽出方法：住民基本台帳に

よる無作為抽出 

・調査方法：総合計画の現状

値や目標値を把握する市

民生活の現状についての

アンケートに、追加設問を

行うことで実施。（郵送によ

るアンケート調査） 

・調査期間：4月中 

・地域：釜戸地区・大湫地区 

・対象：20 代～70 代以上の

各世代 100 人の合計 600

人 

・抽出方法：住民基本台帳に

よる無作為抽出 

・調査方法：郵送によるアン

ケート調査 

・調査期間：5月中 

・地域：長野県、岐阜県、愛

知県 

・対象：上記地域に居住する

18歳以上の方を対象に、各

県 300人ずつ、瑞浪市への

来訪経験がある方 150 件、

ない方 150 件、全 900 件を

回収目標 

・調査方法：インターネット

（WEB）によるアンケート調

査 

・調査期間：9月中 
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1.2 アンケート調査の概要 

下記を対象に、近隣県在住者アンケートを実施した。 

対象 実施期間 実施方法 有効回答数 

長野県、岐阜県、愛知県に居

住する 18 歳以上の方を対象

に各県 300 人ずつを確保 

2018 年 

9 月 20 日（木） 

～9月 27 日（木） 

ＷＥＢ調査 

長野県：376 件 

岐阜県：371 件 

愛知県：369 件 

有効回答数：1,116 票 

■留意事項■ 

※1 母数（ｎ）は、有効回答数を基本とし、条件付設問では、その条件に従う。 

※2 無回答には、無効回答（選択数超過等）を含む。 

※3 構成比の合計は、四捨五入している関係で 100％とならないことがある。 

※4 複数選択式の設問の構成比は、母数に占める割合を示している。 
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2 地域活性化の拠点整備に関するアンケート結果 

 

2.1 回答者の属性 

1） 年齢 

１．10 代 ２．20 代 ３．30 代 ４．40 代 ５．50 代 ６．60 代以上 

回答者の年代は、「40 代」が 27.1％で最も多く、僅差で「50 代」が 27.0％と続き、「40

代」「50 代」を合わせると半数を超える。次いで「60 代以上」が 22.7％、「30 代」が 18.1％

となっている。 

 

2） 性別 

１．男性        ２．女性 

回答者の性別は、「男性」が 63.6％、「女性」が 36.4％と男性が多くなっている。 

 

 

 
 

 

 

 

10代

0.2%
20代

5.0%

30代

18.1%

40代

27.1%

50代

27.0%

60代以上

22.7%

年齢 N=1116

男性

63.6%

女性

36.4%

性別 N=1116
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3） 居住地 

１．長野県       ２．岐阜県       ３．愛知県 

回答者の居住地は、各県ともに 300 件を目標として回収したことから、「長野県」が 33.7％、

「岐阜県」が 33.2％、「愛知県」が 33.1％となっている。 

 

 

4） 瑞浪市への来訪経験 

１．ある        ２．なし 

回答者の瑞浪市への来訪経験については、半数ずつを目標として回収したことから、「ある」

が 50.8％、「なし」が 49.2％となっている。 

 

 

長野県

33.7%

岐阜県

33.2%

愛知県

33.1%

お住まい N=1116

ある

50.8%

なし

49.2%

訪問経験 N=1116
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2.2 道の駅利用に関する主な目的 

あなたは主にどのような時に道の駅を利用しますか。主な利用目的を以下から三つまでお選

びください。  

 

１．トイレを利用するとき 

２．食事・お茶等を取りたいとき 

３．お菓子や飲み物を買うとき（コンビニエンスストアの代わり） 

４．野菜等の産直品等を買うとき 

５．お土産・特産品を買うとき 

６．仮眠や休憩をとるとき 

７．電話やメール、喫煙等、一時駐車したいとき 

８．広場の利用等、遊び場として利用するとき 

９．観光情報を調べたいとき 

10．交通情報を調べたいとき 

11．温泉や足湯等、温浴施設を利用したいとき 

12．景色を見たいとき 

13．道の駅以外の情報を調べてたまたま道の駅だったとき 

14．その他（具体的に：                        ） 

15．道の駅を利用したいと思ったことはない。 

「トイレを利用するとき」が 75.1％で最も多くなっており、次いで「食事・お茶等を取り

たいとき」が 47.1％、「お土産・特産品を買うとき」が 44.9％、「野菜等の産直品等を買う

とき」が 31.6％、「お菓子や飲み物を買うとき（コンビニエンスストアの代わり）」が 16.2％

となっており、ドライブ中の食事や買い物をする場として利用されていることが確認できる。 

 

75.1

47.1

16.2

31.6

44.9

15.3

4.4

1.5

6.1

1.5

4.6

1.3

0.5

1.0

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

トイレを利用するとき

食事・お茶等を取りたいとき

お菓子や飲み物を買うとき（コンビニエンス

ストアの代わり）

野菜等の産直品等を買うとき

お土産・特産品を買うとき

仮眠や休憩をとるとき

電話やメール、喫煙等、

一時駐車したいとき

広場の利用等、遊び場

として利用するとき

観光情報を調べたいとき

交通情報を調べたいとき

温泉や足湯等、温浴施設を

利用したいとき

景色を観たいとき

道の駅以外の情報を調べて

たまたま道の駅だったとき

その他

道の駅を利用したいと

思ったことはない

〈n=1116〉
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2.3 周辺の道の駅の利用経験 

 

 
 

参考：30㎞圏域の道の駅 
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①あなたは、上記に示す道の駅を利用したことがありますか。それぞれの道の駅についてあな

たのお考えに最も近いものを一つだけお選びください。 

 

１．よく利用する 

２．利用したことがある 

３．名前は聞いたことがある（利用したことはない） 

４．知らない、わからない 

 

②「よく利用する」とお答えになった道の駅について、その理由について、あなたのお考えに

当てはまるものを全てお選びください。 

 

１．利用したい機能や施設があるから（具体的に：               ） 

２．新しくてきれいだから 

３．施設が広い（いろいろな施設がたくさんある）から 

４．駐車場が広いから 

５．営業時間が長いから 

６．生鮮野菜や特産品が豊富にあるから 

７．移動ルート上にあるから 

８．１日楽しむことができるから 

９．子供やペットと一緒に遊ぶことができるから 

10．地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから 

11．面白い取り組みがあるから（具体的に：                 ） 

12．その他（具体的に：                          ） 

 

次ページ以降に各施設に対する回答を示す。 
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1） おばあちゃん市・山岡 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.0％、「利用したことがある」が 11.7％と、利用経験は約 13％で

あるが、8割近くが「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」

が最も多く 72.7％となっており、次いで「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 63.6％、

「新しくてきれいだから」と「移動ルート上にあるから」が同率で 54.5％となっており、

半数を超える意見となっている。 

 

よく利用する

1.0% 利用したことがある

11.7%

名前を聞いたこ

とがある（利用

したことはない）

8.0%

知らない、わからない

79.3%

道の駅利用状況（おばあちゃん市・山岡）
N=1116

27.3

54.5

45.5

36.4

27.3

63.6

54.5

36.4

27.3

72.7

0.0

27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=11〉
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2） 土岐美濃焼街道どんぶり会館 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.0％、「利用したことがある」が 15.1％と、利用経験は約 16％で

あるが、７割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「新しくてきれいだから」と「移動ルート上にあるから」が

36.4％で最も多くなっており、次いで「施設が広い（いろいろな施設がたくさんある）から」

「駐車場が広いから」「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」「地元ならではの特産品を食

べたり購入したりできるから」が 27.3％で続いている。 

 

よく利用する

1.0% 利用したことがある

15.1%

名前を聞いた

ことがある

（利用したこ

とはない）

13.0%
知らない、わからない

70.9%

N=1116

道の駅利用状況

（土岐美濃焼街道どんぶり会館）

9.1

36.4

27.3

27.3

9.1

27.3

36.4

9.1

0.0

27.3

0.0

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=11〉



2 地域活性化の拠点整備に関するアンケート結果 

10 

3） 瀬戸しなの 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.6％、「利用したことがある」が 11.5％と、利用経験は約 13％で

あるが、約 75％が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「駐車場が広いから」と「移動ルート上にあるから」が 44.4％

で最も多くなっており、次いで「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 38.9％、「新し

くてきれいだから」と「施設が広い（いろいろな施設がたくさんある）から」が 33.3％で

続いている。 

 

よく利用する

1.6%
利用したことがある

11.5%

名前を聞いたこ

とがある（利用

したことはない）

12.6%

知らない、わからない

74.3%

道の駅利用状況（瀬戸しなの）
N=1116

5.6

33.3

33.3

44.4

16.7

38.9

44.4

5.6

5.6

22.2

0.0

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=18〉
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4） 志野・織部 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.6％、「利用したことがある」が 12.3％と、利用経験は約 14％で

あるが、75％以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」

が 55.6％で最も多く、次いで「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 50.0％でいずれも

半数を超え、「新しくてきれいだから」と「移動ルート上にあるから」が 33.3％と続いて

いる。 

よく利用する

1.6% 利用したことがある

12.3%

名前を聞いたこ

とがある（利用

したことはない）

9.5%

知らない、わからない

76.6%

道の駅利用状況（志野・織部）
N=1116
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5） そばの郷らっせぃみさと 

①利用経験 

「よく利用する」が 0.8％、「利用したことがある」が 10.0％と、利用経験は約 11％で

あるが、8割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」と「１日楽しむこと

ができるから」が 55.6％で最も多く半数を超えており、次いで「駐車場が広いから」「移

動ルート上にあるから」「地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」が

5.6

33.3

16.7

22.2

5.6

50.0

33.3

11.1

0.0

55.6

5.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=18〉

よく利用する

0.8%
利用したことがある

10.0%

名前を聞いたこと

がある（利用したこ

とはない）

9.0%

知らない、わからない

80.2%

道の駅利用状況

（そばの郷らっせぃみさと） N=1116
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33.3％と続いている。 

 

11.1

22.2

22.2

33.3

22.2

55.6

33.3

55.6

22.2

33.3

11.1

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=9〉
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6） どんぐりの里いなぶ 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.7％、「利用したことがある」が 13.1％と、利用経験は約 15％で

あるが、7割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」が 63.2％で最も多く半数を超

えており、次いで「駐車場が広いから」「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 42.1％

となっており、「施設が広い（いろいろな施設がたくさんある）から」が 31.6％、「地元

ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」が 26.3％と続いている。 

よく利用する

1.7%
利用したことがある

13.1%

名前を聞いたこ

とがある（利用し

たことはない）

11.7%

知らない、わからない

73.5%

道の駅利用状況（どんぐりの里いなぶ）
N=1116
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7） 上矢作ラ・フォーレ福寿の里 

①利用経験 

「よく利用する」が 0.8％、「利用したことがある」が 6.8％と、利用経験は約 8％であ

り、８割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」が 77.8％で最も多く８割近く

となっており、次いで「施設が広い（いろいろな施設がたくさんある）から」が 44.4％、

「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 33.3％と続いている。 

10.5

10.5

31.6

42.1

21.1

42.1

63.2

15.8

0.0

26.3

0.0

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=19〉

よく利用する

0.8% 利用したことがある

6.8%

名前を聞いたこと

がある（利用した

ことはない）

9.9%

知らない、わからない

82.4%

N=1116

道の駅利用状況

（上矢作ラ・フォーレ福寿の里）
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0.0

22.2

44.4

22.2

22.2

33.3

77.8

22.2

22.2

22.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=9〉
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8） 可児ッテ 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.8％、「利用したことがある」が 11.8％と、利用経験は約 14％で

あり、７割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 85.0％と、生鮮食

品や特産品の販売が道の駅のウリとなっていることが分かる。次いで「移動ルート上にあるか

ら」が 45.0％、「地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」が 40.0％となっ

ている。 

よく利用する

1.8% 利用したことがある

11.8%

名前を聞いたこと

がある（利用した

ことはない）

11.9%

知らない、わからない

74.5%

道の駅利用状況（可児ッテ）
N=1116
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9） みのかも 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.5％、「利用したことがある」が 11.3％と、利用経験は約 13％で

あり、７割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「駐車場が広いから」「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」

「移動ルート上にあるから」が 47.1％で最も多くなっており、次いで「施設が広い（いろ

いろな施設がたくさんある）から」が 35.3％、「１日楽しむことができるから」が 29.4％

0.0

35.0

25.0

30.0

10.0

85.0

45.0

5.0

0.0

40.0

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=20〉

よく利用する

1.5% 利用したことがある

11.3%

名前を聞い

たことがある

（利用したこ

とはない）

13.4%

知らない、わからない

73.8%

道の駅利用状況（みのかも）
N=1116
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と続いている。 

 

5.9

23.5

35.3

47.1

23.5

47.1

47.1

29.4

11.8

23.5

0.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=17〉
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10） クオーレふれあいの里 

①利用経験 

「よく利用する」が 0.8％、「利用したことがある」が 11.4％と、利用経験は約 12％で

あり、８割近くが「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」が 66.7％で最も多くなってお

り、次いで「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 55.6％で半数を超えており、「施設

が広い（いろいろな施設がたくさんある）から」と「駐車場が広いから」が 33.3％で続い

ている。 

よく利用する

0.8% 利用したことがある

11.4%

名前を聞い

たことがある

（利用したこ

とはない）

10.4%

知らない、わからない

77.4%

道の駅利用状況

（クォーレふれあいの里） N=1116
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0.0

22.2

33.3

33.3

22.2

55.6

66.7

11.1

0.0

22.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=9〉
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11） 美濃白川 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.5％、「利用したことがある」が 14.0％と、利用経験は約 16％で

あり、７割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」と「地元ならではの特産品を食

べたり購入したりできるから」が 52.9％で半数を超え最も多くなっており、次いで「生鮮

野菜や特産品が豊富にあるから」が 47.1％、「駐車場が広いから」が 29.4％、「新しくて

きれいだから」が 23.5％と続いている。 

よく利用する

1.5%
利用したことがある

14.0%

名前を聞い

たことがある

（利用したこ

とはない）

12.7%
知らない、わからない

71.8%

道の駅利用状況（美濃白川）
N=1116
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0.0

23.5

11.8

29.4

0.0

47.1

52.9

5.9

11.8

52.9

5.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=17〉
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12） きりら坂下 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.3％、「利用したことがある」が 12.4％と、利用経験は約 14％で

あり、７割以上が「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」が 57.1％で最も多く半数を超

えており、次いで「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」が 42.9％、「駐車場が広いから」

と「地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」が 35.7％と続いている。 

 

よく利用する

1.3% 利用したことがある

12.4%

名前を聞い

たことがあ

る（利用した

ことはない）

9.8%
知らない、わからない

76.6%

道の駅利用状況（きりら坂下）
N=1116
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28.6

35.7

0.0

42.9

57.1

7.1

7.1

35.7

0.0

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=14〉
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13） 花街道不知 

①利用経験 

「よく利用する」が 1.9％、「利用したことがある」が 10.9％と、利用経験は約 13％で

あり、８割近くが「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」が 81.0％で最も多く８割を超

えており、次いで「駐車場が広いから」が 47.6％、「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」

が 33.3％、「地元ならではの特産品を食べたり購入したりできるから」が 23.8％と続いて

いる。 

よく利用する

1.9% 利用したことがある

10.9%

名前を聞いた

ことがある（利

用したことは

ない）

9.5%
知らない、わからない

77.7%

道の駅利用状況（花街道不知）
N=1116
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14） 五木のやかた・かわうえ 

①利用経験 

「よく利用する」が 0.4％、「利用したことがある」が 4.7％と、利用経験は約 5％であ

り、9割近くが「知らない、わからない」との回答であった。 

 

②よく利用する理由 

よく利用するが 0.4％（ｎ＝４）しかいないことから、割合が特異値となっているが、よ

く利用する理由としては、「移動ルート上にあるから」が最も多く、次いで「駐車場が広い

から」、「生鮮野菜や特産品が豊富にあるから」％と続いており、道の駅としての魅力は大

19.0
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9.5
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9.5

9.5
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利用したい機能や

施設があるから

新しくてきれいだから

施設が広い（いろいろな

施設がたくさんある）から

駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=21〉

よく利用する

0.4%

利用したことがある

4.7%

名前を聞い

たことがある

（利用したこ

とはない）

6.7%

知らない、わからない

88.2%

道の駅利用状況

（五木のやかた・かわうえ） N=1116
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きくない施設であると考えられる。 

 

15） 周辺の道の駅の利用結果一覧（まとめ） 

全ての道の駅の「利用経験」及び「よく利用する理由」をまとめると以下のとおりである。 

すべての施設において「知らない、わからない」の割合が７割を超えている。 

また「名前を聞いたことがある（利用したことはない）」の割合が小さい道の駅では、「よ

く利用する」「利用したことがある」の割合も小さくなる傾向がうかがえる。 

 

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい機能や

施設があるから
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駐車場が広いから

営業時間が長いから

生鮮野菜や特産品が

豊富にあるから

移動ルート上にあるから

１日楽しむことができるから

子供やペットと一緒に

遊ぶことができるから

地元ならではの特産品を

食べたり購入したりできるから

面白い取り組みがあるから

その他

〈全体 n=4〉
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また、「よく利用する理由」については、N 値が 15 件以上となった７件について整理する

と、以下のとおりである。 

生鮮野菜や特産品があることや地元ならではの特産品を食べたり購入できること、移動ルー

ト上にあること、駐車場が広いこと、新しくてきれいなことなどが共通項として挙げられる。 

また、これらの結果から、今回の対象となった道の駅については、生鮮野菜や特産品が購入

できる以外には、目的地化する道の駅にはほとんどなっていないことが確認できる。 
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2.5 瑞浪市の道の駅として望む機能や施設 

1） 瑞浪市に新たに整備する道の駅について、あなたがあれば利用したいと思う施設・機能を、

それぞれ下記の選択肢から１番から順に３つまで選んで解答欄に番号を記入してくださ

い。 

１．コンビニエンスストア  

２．スーパー 

３．ドラッグストア・薬局 

４．ファーストフード、カフェ、レストラン等の飲食店 

５．パン屋やスイーツなどの売店 

６．土産物等の地場産品の販売所 

７．農産物の直売所 

８．診療所等の医療機関 

９．郵便局・銀行等、金融機関 

10．災害時の避難施設 

11. 食品加工・販売施設 

12. バスターミナル等交通拠点 

13. 温浴機能 

14. 地域情報等を発信する観光案内機能 

15. 移住・定住の相談窓口 

16. 大広場・イベントスペース 

17. 水辺を活かした親水空間 

18. 大型遊具のある公園 

19．いちご狩りなどの農業体験施設 

20．観光資源と連携した多様な体験プログラム 

21．ホテル・旅館・キャンプ等の宿泊施設 

22．バーベキューサイト 

23. その他 

１番目に選んだ最も利用したいと思う施設・機能は、「コンビニエンスストア」が 25.8％

で最も多く、次いで「土産物等の地場産品の販売所」が 19.3％、「農産物の直売所」が 16.8％、

「ファーストフード、カフェ、レストラン等の飲食店」が 9.0％、「パン屋やスイーツなどの

売店」が 5.4％と続いている。 

１番目から３番目までの合計で見ると、利用したいと思う施設・機能は、「土産物等の地場

産品の販売所」が 46.6％で最も多く、次いで「農産物の直売所」が 41.5％、「コンビニエン

スストア」が 39.7％、「ファーストフード、カフェ、レストラン等の飲食店」が 35.3％、「パ

ン屋やスイーツなどの売店」27.8％と続いている。 

以上から、利用したい施設として、住民にとっても利用が見込める、日常的な飲食や物販等

の機能が望まれていることが確認できる。 
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【瑞浪市への来訪経験別】 

・１番目に選んだ最も利用したいと思う施設・機能では、来訪経験が「ある」では、「コンビ

ニエンスストア」が 24.9％で最も多く、次いで「土産物等の地場産品の販売所」20.8％、

「農産物の直売所」が 14.6％となっているが、来訪経験が「なし」では、「コンビニエン

スストア」が 26.8％で最も多く、次いで「農産物の直売所」が 18.9％、「土産物等の地場

産品の販売所」が 17.7％となっている。 

・１番目から３番目までの合計で見ると、来訪経験の有無によらず、いずれも最も多いのが「土

産物等の地場産品の販売所」、次いで「農産物の直売所」、「コンビニエンスストア」と続

くが、その割合には差がある。 
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2） あなたが利用したい施設・機能が整備された場合、あなたはどの程度利用すると思います

か。あなたのお考えに最も近いものを一つだけお選びください。 

１．毎日  ２．週に２～３回 ３．週に１回程度 

４．月に数回程度 ５．年に数回程度 ６．利用しない 

利用したい施設・機能が整備された場合の利用頻度としては、「年に数回程度」が 62.9％

で最も多く、次いで「利用しない」が 15.1％、「月に数回程度」が 14.0％と続き、近隣県か

らの継続的な利用を見込むためには、目的地化する道の駅としてかなり魅力ある施設を整備し、

着実にリピーターを獲得していく必要があると考えられる。 

 

 
 

【瑞浪市への来訪経験別】 

・来訪経験が「ある」では、「年に数回程度」が最も多く 64.0％となっているが、次いで「月

に数回程度」が 19.4％となっており、利用してもらえる可能性があるが、来訪経験が「な

し」では、「年に数回程度」が最も多く 61.7％となっているものの、次いで「利用しない」

が 24.0％となっており、まずは瑞浪市へ誘引することが重要となると考えられる。 
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2.6 お気に入りの道の駅 

あなたがこれまでに訪れた道の駅で、最も気に入っている道の駅施設があれば、その理由と

ともに教えてください。（自由記述） 

お気に入りの道の駅として上位（10 件以上）に名前が挙がったものと、主な理由について

は以下のとおりである。 

件数 お気に入りの道の駅 主な理由 

19件 
小布施ハイウェイオアシス  

道の駅 オアシスおぶせ 
長野県 

・いろいろな施設があり１日中遊べるから 

・子供を遊ばせるのによいから 

・ドッグランや公園があるから 

14件 道の駅 パレットピアおおの 岐阜県 

・広くてきれいだから 

・子育て支援センター（子供が遊べるところ）がある

から 

12件 

道の駅 明宝 岐阜県 
・地元の特産品（明宝ハム）があるから 

・食事がおいしいから 

道の駅 雷電くるみの里 長野県 
・地元野菜や豊富で安いから 

・食事が安くておいしいから 

道の駅 どんぐりの里いなぶ 愛知県 

・温泉があるから 

・地元の手作り加工品などがあり活気があるから 

・パンが有名だから 

11件 
刈谷ハイウェイオアシス 

（※道の駅登録はなし） 
愛知県 

・施設が充実しているから（大きな公園、温泉、遊

園地、フードコート、産直） 

・子どもから大人まで楽しめるから 

10件 

道の駅 クレール平田 岐阜県 
・地元の野菜がたくさんあり安いから 

・おいしいお土産やソフトクリームがあるから 

道の駅 織部の里もとす 岐阜県 ・スイーツや産地の果物がおいしいから 

道の駅 池田温泉 岐阜県 ・泉質の良い温泉があるから 

道の駅 あらい 新潟県 

・海産売り場が充実しているから 

・国道と高速道路に面しており利用しやすいから 

・回転寿司など、飲食店がたくさんあるから 

ハイウェイオアシスのように、子どもから大人まで１日中楽しめるような多様な機能・施設

が含まれている施設や、地元の特産品がある、温泉がある、新鮮野菜がある、海鮮売り場があ

るといったように、その施設ならではの特徴（ウリ）がある施設が上位に挙がっていることが

確認できる。特に地元野菜がウリとなっている施設については、日常的に利用する傾向がうか

がえる。また、子どもの遊び場があるというのも重要な視点である。 
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2.7 わざわざ訪れたくなる道の駅の機能·施設 

あなたは、道の駅にどのような機能・施設があればわざわざ訪れたいと思いますか。その理

由とともに教えてください。（自由記述） 

わざわざ訪れたいと思う道の駅の機能・施設として 5票以上のものを以下に示す。 

風景や景観、観光施設などを挙げる意見のほか、飲食や農産物などを求める意見が上位に位

置している。 

分類 意見数 割合（％） 

写真・インスタスポットがあれば訪れたい   314 28.1 

見応えのある景観があれば訪れたい         247 22.1 

飲食施設や、そこでしかないご当地グルメがあれば訪れたい       230 20.6 

地元の農産物や、そこでしかない特産品・お土産があれば訪れたい 164 14.7 

そこでしか体験できないことがあれば訪れたい                   61 5.5 

観光名所や施設が併設、または近ければ訪れたい                 50 4.5 

トイレが充実していれば訪れたい           47 4.2 

イベントがあれば訪れたい                 36 3.2 

スタンプラリーが開催されていれば訪れたい 30 2.7 

温泉・足湯・浴場施設があれば訪れたい     27 2.4 

宿泊や仮眠、車中泊ができる施設があれば訪れたい               24 2.2 

休憩スペースが充実していれば訪れたい     21 1.9 

マッサージコーナーが充実していれば訪れたい                   16 1.4 

子どもが遊べる施設があれば訪れたい       15 1.3 

アウトドア施設が充実していれば訪れたい   14 1.3 

公園や広場があれば訪れたい               13 1.2 

散歩コースがあれば訪れたい               11 1.0 

家族で楽しめるのであれば訪れたい         10 0.9 

ドッグランがあれば訪れたい               10 0.9 

動物とふれあうことができれば訪れたい     9 0.8 

遊園地やテーマパーク・水族館などがあれば訪れたい             9 0.8 

その他娯楽・レジャー施設が充実していれば訪れたい             9 0.8 

コンビニエンスストアがあれば訪れたい     8 0.7 

アウトレットの店舗があれば訪れたい       6 0.5 

スーパーがあれば訪れたい                 6 0.5 

ガソリンスタンドや電気自動車充電スタンドがあれば訪れたい     6 0.5 

その他商業施設が充実していれば訪れたい   6 0.5 

観光案内はもちろん、地域の穴場や裏道情報などを得ることができ 5 0.4 

ATM があれば訪れたい 5 0.4 

その他道の駅のサービスが充実していれば訪れたい               5 0.4 

駐車場が広くて使いやすければ訪れたい     5 0.4 

長時間滞在して遊んで楽しめるなら訪れたい 5 0.4 

その他 30 3.0 
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